

6. A kórót napos időben a földön szétterelve, vagy kupokba állítva gyakori forgatás mellett kell szárítani. Nedves időben fedett, szellős helyen a kórót egymásra keresztbe rakva kell szárítani. A friss kórót nem szabad felhalmozni, mert elromlik. A kórónak nem szabad nedvesnek lenni.

7. A leveleket lehetőleg szabadon, szellős, napos helyen kell szárítani. Megnedvesedéstől, harmattól, esőtől, portól a leveleket óvni kell.

8. Magot csak jól magasra nőző csalánkóróról gyűjtsünk. A magszedésnél a bugákat a benne levő maggal együtt le kell szedni, meg kell szárítani és a magot a polyvából ki kell morzsolni. A polyvát az idegen anyagtól lehetőleg meg kell tisztítani.

9. A készletnek időről-időre utána kell nézni, hogy nem penészedik-e. A penészes kórót vagy leveleket el kell távolítani, mert az egész készletet képes elrontani. Csak teljesen száraz kórót és leveleket szabad átvenni.

10. A megszáradt kórót kévékbe kell összekötni, amelyhez azonban drótot nem szabad használni. A száraz leveleket bálákba kell préselni, vagy pedig zsákokba rakni. A bugát a maggal zsákcocskában kell eltenni.

Budapest, 1918. évi június hó 26-án.

A miniszter helyett:

*Dr. Szomjas Lajos*  
h. államtitkár.



## KÜLÖNFÉLÉK.

**Halálozás.** *Székely* Adolf nyug. m. kir. erdőmester és szabolcsi *Polyák* Béla volt országgyűlési képviselő, az Országos Erdészeti Egyesület alapító tagjai, valamint — a mint lapunk zártakor értesülünk — *Hoffmann* Antal urad. főerdőtanácsos az Országos Erdészeti Egyesület választmányi tagja, elhunytak.

Béke hamvaikra!

**Rövid hírek a hadbavonult kinestári erdőtisztekről.** *Kitüntetést kapott:* Glóser Dezső m. kir. segéderdőmérnök, cs. és kir. tart. hidászfőhadnagy (signum laudist).

*Megsebesültek:* Glóser Dezső m. kir. segéderdőmérnök, cs. és kir. tart. hidászfőhadnagy, Kiss Zsoltán m. kir. segéderdőmérnök, cs. és kir. tart. tűzérőhadnagy.

*Hadifogságból visszaérkeztek:* Bársony József m. kir. erdőmérnök, m. kir. tart. honvédfőhadnagy. Papp Gusztáv m. kir. erdőmérnök, m. kir. tart. honvédhadnagy, Fail Ernő m. kir. erdőmérnök, cs. és kir. tart. hadnagy, Pellion Árpád m. kir. erdőmérnök, egyéves önkéntes.

**A Magyar Fakereskedők és Faiparosok Országos Egyesülete** m. hó 23-án ünnepelte fennállásának 25. évfordulóját a

Gyáriparosok Országos Szövetsége termében tartott diszközgyűlés keretében.

*Hegedüs* Loránt elnök a multba vetett visszapillantásból kiindulva, meleg szeretettel emlékezett meg elődjéről az elnöki székben dr. *Bedő* Albertről, aki személyesen gyengélkedése miatt nem jelenhetvén meg, a jubileum alkalmából levélben üdvözölte az egyesületet.

A számos üdvözlő beszéd közül megemlítjük *Bartóky* József államtitkárét a Faértékesítő Hivatal, *Ráduly* János főerdőtanácsosét a földmivelésügyi minisztérium és *Bund* Károlyét az Országos Erdészeti Egyesület nevében, melynek képviselőjében még *Gaul* Károly választmányi tag is jelen volt.

Azon egymásrautaltságból folyólag, amely fakereskedelem, faipar és erdőgazdaság között fennáll, mi is a jubiláló egyesületnek további üdvös működést és felvirágzást kívánunk!

**Középfoku erdészeti szakoktatás szervezése.** Az Erdészeti Lapok f. é. május havi számában kifejezést adtunk erdőbirtokosaink azon kívánságának, hogy az állam mindenféle terjedelmű birtokok ellátására megfelelő szakképzettségű erdőtisztokról gondoskodjék.

A magánerdőbirtokosok ugyanis már jó ideje panaszkodnak olyan egyének hiányáról, akik kellő erdészeti szaktudással, gyakorlati jártassággal és általános műveltséggel bírnának arra nézve, hogy a birtokosok kisebb erdőgazdaságukban a *kezelési* teendők elvégzését megnyugvással rájuk bízhatnák és akik másrészt kevesebb javadalmazással is beérnék, mint amilyenre az erdőgazdaság vezetésére hivatott magasfoku törvényes minősítéssel bíró (főiskolai képzettségű) erdőmérnökök méltán igényt tarthatnak. Ilyenféle, az erdőmérnöki kvalifikációval bíró erdőtisztékénél alacsonyabb, ellenben az erdővédelmi szolgálatra hivatott erdőőröknél viszont jóval magasabb szakképzettségű személyzetnek a hiányát egyébiránt a kötött forgalmu (hitbizományi, egyházi, stb.) erdők birtokosainak csoportja, sőt maga az állam is a tulajdonát képező és a kezelésébe vett erdőkben szintén érzi, mert kellő szaktudással és gyakorlati jártassággal bíró *segédszemélyzet* hiányában, az erdőgazdasági intézkedések és a műszaki munkálatok tervezésén kívül, ugyanezek végrehajtásának, illetőleg megvalósításának teendőit is maguk az erdőmérnöki (főiskolai) képzettségű erdőtiszték kény-

telenek — fontosabb feladataik rovására — elvégezni. E régóta érzett szükségletet gr. Serényi Béla földmivvelésügyi miniszter, amint erre az Erdészeti Lapok f. é. júniusi számában már reámutattunk, a középfoku erdészeti szakoktatás szervezésével kívánja kielégíteni.

A jelzett célra a miniszter a mostani erdőőri szakiskolákat szándékozik átalakítani, úgy azonban, hogy ezek helyett viszont *egyéves* tanfolyamu, „erdőőri és vadőri iskolákat“ létesít, amelyek a tanfolyamot követő egyéves gyakorlattal együtt az erdővédelmi szolgálatra alkalmas s a vadászathoz is értő altiszti személyzet nevelésére lesznek hivatva. A külön vadőri iskolák természetesen egészen megszűnnek.

Az új *erdészeti szakiskolák hároméves tanfolyamára* csak azok lesznek felvehetőek, akik valamely középiskolának (polgári vagy reáliskola, gimnázium) legalább négy osztályát sikeresen elvégezték.

# PÖSTYÉN

## CSUZ, KÖSZVÉNY, ISCHIAS ÉS IZZADMÁNYOK



páratlan gyógyhelye.

Lakások nagy választékban a legnagyobb kényelemtől a legszerényebb igényekig :: ::

Ellátás biztosítva, felvilágosítás, prospektus:  
FÜRDŐIGAZGATÓSÁG,  
PÖSTYÉN.

Egyesületünk tagjai az eddigi kedvezményekben most is részesülnek.

A magasabb előképzettségűek, valamint akik rendszeres erdőgazdaságban legalább egy évig alkalmazásban álltak, nemkülönben az erdőgazdasági alkalmazottak gyermekei a felvételnél előnyben részesülnek.

A tanulók ellátásáról a szakiskolák internátusai fognak gondoskodni, ezért a tanulók száma a szakiskolánként meghatározott létszámot nem haladhatja meg.

A szakiskolai oktatás természetesen *határozottan gyakorlati irányzatú* lesz, amennyiben a szakiskola megfelelően berendezett gazdaságával a legszorosabb kapcsolatba hozva fog történni. Mivel ilyen megfelelő gazdasága most csak a vadászerdei erdőőri szakiskolának van, ennek az évnak az őszén a miniszter egyelőre csupán egy *erdészeti szakiskolát* nyit meg: *a vadászerdeit* (Temesvár mellett). A többit — mert az országban négy-öt ilyen szakiskolára lesz szükség — fokozatosan a következő évek alatt és pedig olyan elhelyezéssel, hogy az országnak minden jellegzetes erdővidéke (a sík- és dombvidék, előhegység és magas-hegység) megfelelően képviselve legyen a szakiskolák gazdaságaiban.

A pályázati hirdetést úgy az „*erdészeti szakiskolába*“, valamint az „*erdőőri és vadőri iskolába*“ való felvételre nézve lapunk más helyén közöljük.

**A hirdetési díjak emelése.** Az Erdészeti Lapok nyomdai előállításának újabb drágulása arra kényszerítette a laptulajdonos Országos Erdészeti Egyesületet, hogy a hirdetési díjakat szintén némileg felemelje. Ennek következtében az Erdészeti Lapokban f. é. augusztus hó 15-étől kezdve megjelenő hirdetések a következő egységekkel fognak számláztatni: Üzleti jellegű hirdetéseknel, ideértve a pályázati hirdetéseket is, a 107 mm széles, 1 mm magas térért, garmond vagy ennél nagyobb szedésben 80 f, álláskeresleti hirdetéseknel az eddigi 25 f továbbra is érvényben marad. Garmondnál kisebb vagy táblázatos szedés  $1\frac{1}{2}$  szerez díjakat fizet. Melléklési díj 25 gr-ig 150 K, azontul 25 gr-ként 50—50 K-val több.

**A Faértékesítő Hivatal új czíme.** Budapest, VIII. kerület, Rákóczi-ut 15. szám.

**Visszahelyezés.** A m. kir. földmivelésügyi miniszter a csikszeredai m. kir. állami erdőhivatal székhelyéül újból Csikszeredát jelölte ki.

**Elveszett erdőőri szakvizsgabizonyítvány.** Közhirré teszem, hogy a Szászváros községi (Hunyad vármegye) születésű Opreán János részére 1895. évi október hó 26-ik napján 8. szám alatt az erdőőri szakvizsga letételéről kiállított eredeti bizonyítvány elveszvé, ahelyett nevezett részére 1895. évi 8. szám alatt az eredetivel egyenlő értékű hiteles másodlat adatott ki.

Nagyszében, 1918. évi június hó 20-án.

*Pászthy Ferencz*  
kir. erdőfelügyelő.

**Siketnémák részére alapítványi helyek üresednek meg a körmöczbányai intézetnél.** Pályázhatnak államerdészeti alkalmazottak, kincstári erdőmunkások vagy a földmivelésügyi minisztériumhoz tartozó egyéb állami alkalmazottak 7—10 éves gyermekei. A folyamodvány a m. kir. földmivelésügyi miniszter urhoz czimezve, a siketnémák körmöczbányai intézete igazgatóságához küldendő s mellékelni kell hozzá *a)* a gyermek anyakönyvi kivonatát; *b)* himlőoltási bizonyítványát; *c)* orvosi véleményt; *d)* családi és birtokkimutatást; *e)* a kincstári alkalmazás igazolását. A *c)*, *d)* mellékletek kiállításához — kérésre — az intézet igazgatósága küld űrlapot.

**Gyógykezelési kedvezmény Pöstyénben.** Dr. *Weltmann M.*, a köszvény-, csusz- és neuralgiás bántalmak szakorvosa (Pöstyén, Királysor 8.) egyesületünk tagjainak és azok családtagjainak orvosi gyógykezelésénél újabban 50%-os kedvezményt, a vagyontalanok részére pedig díjmentes kezelést ajánlott fel.

**Az erdei legeltetés, fűnyerés és lombtakarmányszedés tárgyában 118130/I/A/2—1917. F. M. sz. alatt kiadott és az Erdészeti Lapok 1917. évi július havi számában megjelent körrendelet hatályát a m. kir. földmivelésügyi miniszter 135172/I/A/2—1918. szám alatt valamennyi közigazgatási bizottság gazdasági albizottságához intézett rendeletével az 1918. évre is kiterjesztette.**

